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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Finances publiques
Question au Gouvernement n° 275

Texte de la question

FINANCES PUBLIQUES

Mme la présidente . La parole est à Mme Félicie Gérard.

Mme Félicie Gérard . Le groupe Horizons & indépendants s'associe évidemment aux pensées et hommages à
nos compatriotes de Mayotte.

Il y a deux semaines, la censure du gouvernement de Michel Barnier a plongé notre pays dans l'inconnu. De lois
spéciales en décrets inédits, l'appareil d'État se met en marche pour permettre à notre pays de continuer à
tourner, mais aucune des urgences budgétaires n'est aujourd'hui réglée.

Nos entreprises sont dans l'incertitude la plus totale ; leurs commandes s'effondrent, elles ne peuvent pas
prévoir l'année à venir. Sans annonces concrètes immédiates, les plans de licenciement ne feront que redoubler
dès janvier. Des pans entiers de notre économie s'effondrent, dans une crise historique : les secteurs du
bâtiment, de l'automobile et de l'agriculture, entre autres, attendent des réponses d'urgence ! N'oublions pas les
collectivités locales, qui se demandent si elles pourront continuer à agir dans de bonnes conditions en 2025.

Mme Nathalie Oziol . C'est le résultat de votre politique !

Mme Félicie Gérard . Ces difficultés ne datent pas de la censure, mais celle-ci ne fait qu'aggraver la situation.

M. Pierre-Yves Cadalen . C'est votre politique qui en est responsable !

Mme Félicie Gérard . Les cris d'alerte des chefs d'entreprise, des élus locaux et des Français qui se lèvent tous
les matins pour faire tourner le pays se multiplient. Tous nous demandent de fixer un cap à la France.

La baisse du déficit et de la dette doit être la priorité absolue des prochains mois. Nous devons doter notre pays
d'un budget de redressement. Plus de 60 milliards d'euros sont à trouver pour 2025 : aucun sujet ne doit être
évité, aucune ligne rouge ne doit être édictée.

Alors que certains pensent qu'il s'agit de taxer toujours plus, les députés du groupe Horizons & indépendants
considèrent qu'il est prioritaire de baisser les dépenses publiques. (Applaudissements sur les bancs du groupe
HOR.)

Mme Mathilde Panot . Parfois, deux minutes, c'est très court. Et parfois, c'est très long !

Mme Félicie Gérard . Comment comptez-vous mener ce redressement budgétaire ? Quelles dépenses
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ciblerez-vous pour faire baisser le déficit et la dette ? Quelle sera votre méthode et quel sera votre calendrier ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe HOR et sur quelques bancs du groupe Dem.)

Mme la présidente . La parole est à M. le premier ministre.

M. François Bayrou, premier ministre . Je partage votre préoccupation et je n'ai jamais cru que c'était dans la
fiscalité que se trouvait la réponse à tous les problèmes du pays. (Applaudissements sur plusieurs bancs des
groupes EPR, DR et Dem.)

M. Thibault Bazin . Il va falloir le dire aux socialistes !

M. François Bayrou, premier ministre . Si c'était le cas, si la prospérité, la croissance et, pour tout dire, le
bonheur d'un pays étaient indexés sur la fiscalité, la France serait aujourd'hui le pays le plus heureux du
monde ! (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR, DR, Dem et HOR.)

Mme Prisca Thevenot . Eh oui !

M. François Bayrou, premier ministre . Je crois à la nécessité de l'assainissement, mais celui-ci ne peut être
que progressif. Étape par étape, nous reviendrons à un équilibre plus sain. J'ai souvent dénoncé, notamment au
sujet des retraites, l'ignorance dans laquelle nos compatriotes étaient tenus : on leur annonçait que le système
de retraite était équilibré et même - j'ai particulièrement goûté le « et même » - légèrement excédentaire.
(Applaudissements sur quelques bancs des groupes EPR, Dem et HOR.)

Je n'y ai jamais cru.

Le souci de la justice doit aussi être pris en compte, car la fiscalité ne s'accommode pas d'un sentiment
d'injustice.

Notre réussite ne peut passer uniquement par des impôts supplémentaires : nous devons envisager des
économies. Cet équilibre est nécessaire à la société française. (Applaudissements sur plusieurs bancs des
groupes EPR, DR et Dem.)
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